
 

 

 

 

 

ATA Nº 735 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 24 dias do mês de agosto de 2022, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do 

Centro Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Cassio Olavo 

Gnoatto e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos 

Vereadores Ivan Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda, 

Gustavo Dal Mora e Salete Rodrigues Zandoná. O Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou o vereador Jerri para fazer uma oração.  

Na sequência, solicitou a Secretária Paola, que efetuassem a LEITURA DA MATÉRIA, que 

constou dos seguintes documentos: ATA Nº 734 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10 DE 

AGOSTO DE 2022; OFÍCIO PMBF Nº 156/2022; OFÍCIO PMBF Nº 158/2022; REQUERIMENTO Nº 

02/2022; REQUERIMENTO Nº 03/2022; INDICAÇÃO Nº 022/22 DE AUTORIA DA BANCADA DO 

PP; INDICAÇÃO Nº 023/22 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP;  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

05 DE 22 DE AGOSTO DE 2022. CONCEDE LICENÇA AO VEREADOR GUSTAVO DAL MORA; 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 06 DE 22 DE AGOSTO DE 2022. CONCEDE LICENÇA A 

VEREADORA SALETE RODRIGUES ZANDONÁ; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 037 DE 05 DE 

AGOSTO DE 2022. AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO 

COM A CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, ABRE CRÉDITO ESPECIAL E APONTA RECURSOS. Em 

seguida o Senhor Presidente Cassio passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador 

inscrito é a vereadora Paola, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham 

através das redes sociais. Em relação aos projetos é favorável, e sobre o projeto Nº 037 

comentou na sessão passada, a importância da pavimentação do interior do meio rural.  

Sobre as indicações para custear as despesas com aparelho dentário, sabemos que tem um 

número acentuado e que vem crescendo de crianças e adolescentes que necessitam fazer 

esse uso, então esse auxílio viria no sentido de auxiliar essas crianças do desenvolvimento 

da dentição, porque sabemos que os dentes se desenvolvem até determinada idade e depois 

disso, na idade adulta já é mais difícil de ter essa correção. Comentou também da 

contratação do médico geriátrica, ele viria ao encontro da necessidade de atender a saúde 

dos idosos de nosso município. Sabemos que a taxa de natalidade está diminuindo, sabemos 

pelas nossas famílias, que antigamente tinham muito mais filhos, o pessoal está ficando 

idoso e precisa de uma atenção especial no sentido de melhorar também a qualidade de vida  



 

 

 

 

 

dessas pessoas. Em seguida falou da questão do espetáculo, que neste ano foram dez anos 

de espetáculos de histórias, que muitas mãos unidas deram significado e grandeza a este 

projeto chama da cultura. Também gostaria de parabenizar a todos os organizadores, 

secretarias as famílias aos artistas que pregaram em todas as apresentações do espetáculo 

A Bolha fica a mensagem a reflexão a partir desse espetáculo, a importância que precisa ser 

sentida em especial nos tempos que a gente vive a necessidade da empatia da tolerância 

do respeito as diferenças a diversidade de opiniões e ideias e também toda a diversidade 

que constitui a sociedade em que vivemos. Gostaria de compartilhar também que em 

conversa com a coordenadora da saúde e com o vice-prefeito André, foi colocado que está 

aberto o edital para a contratação do especialista na área da pediatria de ontem, foi feita está 

publicação e pode ser conferido no site da prefeitura e nos editais de licitação. Reforçou 

também uma preocupação que foi colocada da saúde da mulher, houve uma queda na 

procura de mamografias e preventivos sabemos da importância desses exames, enquanto 

mulheres para diagnosticar lesões ou doenças desde o início, importante que a mulheres 

procuram a anuidade básica de saúde e que façam essa mamografia e o seu preventivo de 

maneira anual. Aproveitou para convidar a todos para o jantar fandango, que está sendo 

promovido pelo CTG Rincão Gaúcho na linha Carijo, que vai acontecer no sábado dia 27 de 

agosto. Convidou também os interessados que está sendo promovido pela Administração 

junto com a Emater, no dia 31de Agosto aqui na Camara de Vereadores um curso sobre 

orquídeas, é um conhecimento importante muitas pessoas gostam de lidar com as flores, 

então é um curso importante e uma ideia bem interessante para quem deseja participar e 

aprender sobre isso, por hoje era isso o meu muito obrigado. O segundo orador inscrito é o 

vereador Roger, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham pelas redes 

sociais. Em relação as indicações, é favorável, pois são de extrema importância para o 

município, e referente ao projeto Nº 037 também é favorável, que se busque recursos e se 

busque financiamento para que o município possa sim pavimentar as estradas do interior. 

Comentou também que é de extrema importância nos dias atuais que se leve asfalto e se 

leve progresso para o interior, nós temos o exemplo do presidente Cassio tem uma 

agroindústria no interior, Bipo Carnes e mais uma agroindústria no Carijo que é do Tolotti. 

Relatou também que a gente vê no dia a dia a necessidade de uma pavimentação asfáltica 

para diminuir manutenção com caminhões, diminuir poeira, diminuir sujeira, em fim uma 

sequência de fatores, e dizer que de minha parte sou favorável sim, e que nos anos  



 

 

 

 

 

decorrentes necessitar que o município busque mais recursos e de mais financiamentos 

dentro da medida possível, ou que tenha necessidade de irmos à Brasília buscar emendas 

parlamentares, para que se faça mais pavimentações de minha parte me coloco a disposição 

e sou parceiro, por hoje era isso. O terceiro orador inscrito é o vereador Jonas, que saudou 

a todos os presentes, e aos que acompanham através das redes socias. Inicialmente em 

relação as indicações, é favorável, todas na área da saúde todas elas pertinentes e 

importantes. Em relação ao pediatra nossa bancada sempre se colocou favorável a 

contratação deste especialista, e achou muito oportuno nós termos este especialista no posto 

de saúde. Falou também que é favorável ao projeto nº 037, da importância do asfalto da 

pavimentação asfáltica para o interior, como o colega Roger comentou hoje, temos a 

presença de duas pessoas que possuem empresas na área rural e essa importância asfáltica 

vai diminuir muito o custo, tanto de material a questão de  infraestrutura na manutenção de 

veículos, vai manter mais veículos a questão dos próprios empregados que possuem seus 

carros, vai beneficiar muito como havia falado na última sessão, sobre a questão de 

manutenção de veículos públicos também vai diminuir, então sou favorável. Lamentou e ao 

mesmo tempo ficou contente, que a emenda, apesar de ser recusada trouxe movimentação 

do governo. Porque movimentação do governo com essa emenda, percebemos e havíamos 

aprovado, como os ofícios foram anexados junto a pauta de hoje, vários ofícios informando 

a questão da pavimentação asfáltica, as pessoas que residem em algumas ruas que nós 

havíamos feito emendas, ficam tranquilas, porque como consta em algumas documentações, 

este recurso já está disponível. Relatou também, que a rua que fica aqui atrás da escola 

municipal a Fidelis, já está até empenhado, o valor foi feito contrato, só não foi executado a 

obra acredito que vai ser executado nos próximos dias, em questão das ruas que nós 

havíamos falado dentro da emenda existem estes valores. Em seguida comentou, que 

anotou que são cento e cinquenta mil, mais quarenta e dois e mais duzentos e noventa mil, 

então acredito que as ruas que havíamos falado na emenda, como a rua do pessoal que 

mora no bairro primeiro de maio a rua que vai da igreja até a casa do Wagner, acredito que 

vai ser asfaltada a rua do cuco aquele pessoal, acabamos falando também na emenda. 

Comentou também que temos algumas outras ruas alguns trechos pequenos que precisam 

ser finalizados com pavimentação, acredito que vai ser finalizado e a questão do projeto 037 

o que leva a falar sobre essas ruas é que por exemplo, temos aprovado a rua atrás da escola 

municipal, temos empenhado, temos o contrato feito, mas não está executada, o que nós  



 

 

 

 

 

como bancada e acredito nós como vereadores todos os vereadores estão em comum 

acordo. A Caixa entrou em contato com a Prefeitura ontem, quatro e meia da tarde pelo oficio 

que temos em mãos, informando a necessidade de acelerar este processo, então, nosso 

voto será totalmente favorável. Nossa bancada não está ali para segurar ou barrar projetos, 

jamais nós queremos o desenvolvimento do município, queremos evolução, queremos que 

nosso interior seja todo ele pavimentado, o que nós queremos é que no mais tardar amanhã 

está documentação seja encaminhada para a caixa, e essa obra seja executada o mais breve 

possível. Gostaria também de fazer uma solicitação, estive conversando esta semana com 

o pessoal que mora no bairro primeiro de maio, me solicitaram para que pedisse se fosse 

possível colocar mais um contêiner centralizado dentro do bairro primeiro de maio para o 

lixo. Relata também que solicitaram para que começassem a estudar a possibilidade, já é 

algum tempo de construir um campo de futebol sete, falei algumas vezes na questão de 

construir banheiros públicos na praça tanto no bairro primeiro de maio, navegantes e 

aparecida e volto a pedir novamente para que se estude está questão do banheiro público, 

bebedouro, lugar coberto para as crianças brincar, e para nós darmos condições adequadas 

para essas crianças, está chegando o verão e vai vir o período de chuvas, alguns períodos 

alto calor, então seria muito importante essa obra. Reforçou também, e volto a pedir mais 

uma vez para que se construa parada de ônibus no bairro ou loteamento aqui perto do ginásio 

municipal, infelizmente não temos parada de ônibus ali, não sei se já terminou o processo 

licitatório daquelas outras paradas de ônibus, mas caso terminou que se estude a 

possibilidade temos ainda parada de ônibus antigas e seria muito importante nós termos 

todas as paradas de ônibus no mesmo padrão, por enquanto era isso, o meu muito obrigado. 

O quarto orador inscrito é o vereador Lauro, que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Inicialmente falou que é favorável aos projetos e as 

indicações. Em seguida comentou sobre o projeto nº 037, da pavimentação asfáltica no 

interior. Sabemos que temos indústrias no interior, Bipo carnes, Tolotti com sucos, 

escoamento de produtos agrícolas, então só enriquece o interior com está pavimentação 

asfáltica e embeleza ainda mais o interior e segura as pessoas no campo, temos juventude 

no campo que certamente se tiver o asfalto passando perto da casa eles vão ficar felizes e 

vão investir no interior e vão permanecer no interior. Falou também da emenda da bancada 

do PDT é favorável, ao asfaltamento de todas as ruas na área urbana e também o interior 

ficará bonito, a área urbana também deve ficar bonita. Comentou sobre os dez anos de  



 

 

 

 

 

chama da cultura e do espetáculo A Bolha, não teria como não dizer e não dar os parabéns 

a administração pública pelo belo espetáculo por esses dez anos. Em relação as paradas de 

ônibus que o Jonas comentou, falou com o André está semana e ele passou que já foram 

autorizadas a construção, já mandou fazer o André nestes dias que ele ficou de prefeito no 

lugar do Marcos e em breve serão instaladas, é um pedido, e será bem instalado e a 

população merece, por hoje era isso, o meu muito obrigado. Na sequência, não havendo 

mais oradores o Senhor Presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº 734 DA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 10 DE AGOSTO DE 2022. Em discussão. Em votação. Aprovada por 

unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 05 DE 22 DE AGOSTO DE 2022. CONCEDE 

LICENÇA AO VEREADOR GUSTAVO DAL MORA. Em discussão. Em votação. Aprovada por 

unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 06 DE 22 DE AGOSTO DE 2022. CONCEDE 

LICENÇA A VEREADORA SALETE RODRIGUES ZANDONÁ. Em discussão. Em votação. Aprovada 

por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 037 DE 05 DE AGOSTO DE 2022. AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM A CAIXA ECONÔMICA 

FEDERAL, ABRE CRÉDITO ESPECIAL E APONTA RECURSOS. Em discussão. Em votação. 

Aprovada por unanimidade. As indicações consideram-se aprovadas. Não havendo mais 

oradores a se manifestar e nem matéria a apreciar o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 14 

de setembro de 2022 às 18h 30min. Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária.  


